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La prova s’estructura en dues seccions. Llegiu atentament les instruccions de cada seccié abans
de comengar.

Esta prohibit fer servir el regle i la calculadora (o qualsevol altre aparell que tingui aquesta

opcio disponible).

SEccIO 1
Aquesta seccid inclou un total de deu qiiestions que heu de respondre. Cada resposta es valorara
amb 1 punt en cas que sigui correcta i amb 0 punts en cas contrari.

Escriviu les respostes en I’espai assignat. Podeu utilitzar les pagines en blanc (pagines 4, 10

i11) per a fer esquemes, esborranys, etc., pero tingueu en compte que no es corregiran en cap cas.

Q1.

Q2.

Q3.

Q4.

Q5.

Avui la Sira, que viu a Barcelona, ha telefonat als seus tiets, que viuen a Toquio. Han
comengat a parlar a les 15h 15min (hora local a Barcelona) i la conversa ha durat
50 min. Quina hora era a Toquio quan han penjat, si sabem que la diferéncia horaria
entre aquesta ciutat i Barcelona és de 8 hores més a Toquio?

Resposta:

Coneixem 5 de les 7 qualificacions que ha obtingut la Clara en els examens de llengua
castellana al llarg de tot el curs. Son les segiients:

4 5 7 6,5 5

Sila moda és 6,5, quines han estat les dues qualificacions que la Clara ha obtingut en
els altres dos examens?

Resposta:

Quina de les figures segiients té una area més petita?

3cm

4cm A 46 B

5em

6cm

Resposta:

En Jordi pren un xarop per a la tos. El flascé de xarop conté 125 mL de medicament.
Si cada dia ha de prendre tres cullerades de xarop i a cada cullerada hi caben 2,5 cm?,
quants dies li durara el flasc6 de xarop?

Resposta:

1 9
Situeu els nombres E; 0,37; E sobre la recta numerica segiient:

~—J s —

0 0,5 1



Qé.

Q7.

Q8.

Q9.

Q10.

La Claudia sap que una passa seva fa 0,7 m. L’aplicacié Podometre del seu mobil li
indica que avui ha fet 10.200 passes. Quina distancia en kilometres ha recorregut?

Resposta:

S’ha fet el registre de la durada (en 35

minuts) i el preu (en €) de sis trucades ; [ Trcada 3
telefoniques a poblacions diferents. En
el grafic adjunt es mostren les dades B
registrades. Quina trucada ha tingut 3 2
un cost més elevat per minut? S o~
. Trucada 4 {
Resposta: | Trucadas
05 Truc/ada 1
/- Trucada 2 ¢

o
w

10 15 20 25 30 35 40 45

Durada (minuts)

Quin percentatge representa el nombre de
punts situats dins del rectangle respecte al
nombre total de punts?

Els nens i nenes de sis¢ de primaria d’'una escola volen fer un estudi estadistic sobre
quin és el génere literari preferit dels seus pares. De quin tipus és aquesta variable esta-
distica?

Resposta:

Resposta:

Per a preparar un pastis de pastanaga per a 20 persones necessitem: 250 mL d’oli de
gira-sol, 500 g de sucre, 500 g de pastanaga ratllada, 250 g de farina i 4 ous. Si volem
preparar el mateix pastis per a 8 persones, quants grams de farina necessitarem?

Resposta:

Espai per al corrector/a
Q1
Q2
Qs
Q4
Q5
Seccio 1 Q6
Q7
Q8
Q9
Q10
Total
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[Pagina per a fer esquemes, esborranys, etc.]



SECCIO 2
Aquesta seccié conté cinc problemes, cadascun dels quals inclou dues giiestions. Cada qiiestio té
assignada una puntuacié maxima d’1,5 punts.
Es valorara tant el resultat de cada qiiestié com el procés seguit per a resoldre-la. Per tant,
caldra que doneu la resposta i la justificacié en que expliciteu el procés de resolucio utilitzat.
Escriviu les respostes i les justificacions en I’espai assignat. Podeu utilitzar les pagines en
blanc (pagines 4, 10 i 11) per a fer esquemes, esborranys, etc., pero tingueu en compte que no es
corregiran en cap cas.

Problema 1

En Victor ha anat enganxant petits cubs identics d’1 cm d’aresta fins a obtenir el cub
de la figura 1. Tot seguit, ha creat la construccio6 de la figura 2 traient els cubs petits de TOTS
els vertexs de la primera construccio.

@‘I cm
1 c‘m\u < 1cm

Q11. Quina diferéncia de volum, en cm’, hi ha entre aquestes dues construccions? Justifiqueu
la resposta.

Figura 1 Figura 2

Resposta:

Justificacio:

Q12. Digueu si 'afirmacié segiient és vertadera o falsa: «L’area total de la construcci6 de
la figura 1 és més gran que 'area total de la construccié de la figura 2.» Justifiqueu la
resposta.

L’afirmacié és

Justificacio:

Espai per al corrector/a

Q11

Problema 1 Q12

Total
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Problema 2

Els anys 2015 i 2016, el Consorci de Teatre i Dansa de Catalunya va recollir les dades
sobre el nombre de representacions que s’havien dut a terme durant aquests dos anys segons
el génere artistic al qual pertanyen: teatre en general; teatre musical; music-hall i revista;
dansa; Opera i sarsuela, i altres arts esceniques. Els grafics segiients mostren el percentatge
d’espectacles de cada génere artistic que es van representar.

Altres arts 2015 Altres arts 2016

escéniques
20%

esceniques
18%

Opera i sarsuela
1% Opera i sarsuela
2%
Dansa 6% Teatre en
general
60%

Teatre en Dansa 6%
general

Music-hall i revista 60%

Music-hall i revista
2% 29,

4

Teatre musical
10%

Teatre musical
13%

Font: Elaboracié propia a partir de dades publicades per I'Institut d’Estadistica de Catalunya
(IDESCAT) [en linia], 2018, <https://www.idescat.cat/pub/?id=aec&n=780>.

Q13. Si el 2016 el nombre total de representacions va ser de 16.000, quin o quins generes
artistics van tenir menys de 1.200 representacions? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Justificacio:

Q14. Si el 2015 hi van haver 17.300 representacions, digueu si I'afirmacié segiient és verta-
dera o falsa: «Els anys 2015 i 2016, el genere artistic de la dansa es va mantenir amb el
mateix nombre d’espectacles.» Justifiqueu la resposta.

L’afirmacid és

Justificacid:

Espai per al corrector/a
Q13
Problema 2 Q14
Total
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Problema 3

Les tutores de les tres classes de primer d’ESO d’un institut han preguntat als seus
alumnes si aniran de viatge de final de curs. Les respostes dels alumnes de les tres classes
(Ir A, 1Ir Bi 1r C) es recullen en la taula segiient:

Classe Si que hi aniran | No hi aniran
Ir A 15 5
IrB 15 6
Ir C 10 9

Q15. Representeu les dades de la taula en un diagrama de barres que mostri quants alumnes
de cada classe aniran de viatge de final de curs i quants no hi aniran.

20

18

16

14

12

10

Nombre d’alumnes de 1r ’ESO

8
6
4
2
0

Q16. Digueu si 'afirmacié segiient és vertadera o falsa: «Analitzant les respostes recollides,
podem concloure que 2 de cada 3 alumnes de primer d’ESO aniran de viatge de final
de curs.» Justifiqueu la resposta.

L’afirmacié és

Justificacié:

Espai per al corrector/a
Q15
Problema 3 Q16
Total
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Problema 4

Els alumnes de quart de primaria d'una escola volen construir un mosaic triangular
amb peces de la mateixa mida en forma de triangle rectangle isosceles. Fan servir peces de
dos colors diferents, blanques i negres, seguint el patr6é que es mostra en les imatges segiients:

Pas 1 Pas 2

Q17. Completeu la taula segiient indicant el nombre de peces de cada color i el nombre total
de peces que formaran el mosaic en el pas 4, si segueixen el mateix patré que han uti-

litzat fins ara. Justifiqueu les respostes.

Nombre de peces Pas 4

Justificacié

Blanques

Negres

Total

Q18. Si els alumnes disposen de 25 peces de cada color i utilitzen el mateix patrd, en quin
pas podran construir el mosaic triangular més gran? Indiqueu també el nombre de
peces triangulars negres que formaran un dels catets d’aquest mosaic. Justifiqueu les

respostes.

Resposta:
Pas:

Nombre de peces negres del catet del mosaic:

Justificacio:

Espai per al corrector/a

Problema 4

Q17

Q18

Total




Problema 5

Volem repartir Lapasitos (pastilles de xocolata) als nens i nenes d’educaci6 infantil de

I'escola i estem considerant les dues opcions segiients per a comprar-los:

Q19.

Q20.

— la primera opci6 és comprar paquets de tubs de Lapasitos. Cada paquet conté
24 tubs amb 20 g de Lapasitos cadascun i té un cost de 16 €;
— la segona opci6 és comprar una bossa de 500 g de Lapasitos, que val 7,5 €.

Si el pes net de cada Lapasito és d’1 g, quin és el preu per Lapasito en cadascuna de les
dues opcions? Justifiqueu les respostes.

Resposta:

Primera opcié: Segona opcio:

Justificacié:

Volem que cadascun dels 144 alumnes d’educaci6 infantil de I'escola tingui 20 g de
Lapasitos. Si optem per la primera opcio, cal tenir en compte que cada tub ja conté
20 g de Lapasitos. En canvi, si optem per la segona opcid, hi haurem d’afegir el cost
derivat de la compra de bossetes individuals (0,2 € per bosseta) que ens serviran per
a preparar els paquets de 20 g. Quina diferencia de preu hi ha entre les dues opcions
que estem considerant? Justifiqueu la resposta.

Resposta:

Justificacio:

Espai per al corrector/a
Q19
Problema 5 Q20
Total
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